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SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

/ ATENCAO: Transcreva no espaco designado da sua

53

6.

FICHA DE IDENTIFICAGAO, com sua caligrafia usual, considerando as letras
maiusculas e minusculas, a seguinte frase:

Para a vida nao fugir de nos.

. Quando for permitido abrir o caderno, verifique se ele esta completo ou se apresenta imperfeigdes graficas que possam

gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro caderno de provas ao fiscal de sala, este caderno contém a prova objetiva,
com 25 questdes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro alternativas de resposta, das quais apenas
uma é a correta. Preencha no cartdo-resposta a letra correspondente a resposta assinalada na prova.

. No cartéo, as respostas devem ser marcadas com caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA, fabricada em material

transparente. Preencha integralmente o alvéolo, rigorosamente dentro dos seus limites e sem rasuras.

. O cartdo-resposta & personalizado e ndo havera substituicdo, em caso de erro. Ao recebé-lo, verifique se seus dados

estdo impressos corretamente; se houver erros, notifique ao fiscal de sala.

. O tempo de duracéo da prova é de trés horas, ja incluidos a leitura dos avisos, o tempo de filmagem e/ou a coleta da

impresséo digital e a marcagéo do cartao-resposta.
Caso o candidato deseje levar o caderno de prova, devera entregar o cartdo-resposta e aguardar na carteira até que

faltem 30 minutos para esgotar o horario destinado a realizagéo da prova.
Os trés ultimos candidatos deverao permanecer na sala, sendo liberados somente depois da entrega dos respectivos

CARTOES-RESPOSTAS e de terem seus nomes registrados na lista de freqiiéncia e em Ata de aplicagdo de prova.

07. Atabela periddica dos elementos quimicos esta disponivel para consulta, na segunda folha deste caderno.
08. AO TERMINAR, DEVOLVA O CARTAO-RESPOSTA AO APLICADOR DE PROVA.
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BIOLOGIA CELULAR E MOLECULAR
— QUESTAO 01

Observe a sequencia de RNA a seguir.

5 AUG UAACUACUG UUAGGAZ

Qual ¢ a sequéncia da fita de DNA 5’-3° que corresponde
ao RNA apresentado?

(A) Promotor 5> TCC TAA CAG TAG TTA CAT ¥

Finalizador.

(B) Promotor 5 UAC AUU GAU GAC AAU CCU 3
Finalizador.

(C) Promotor 5> TAC ATT GAT GAC AAT CCT 3’
Finalizador.

(D) Promotor 5° ATG TAA CTA CTG TTA GGA 3’
Finalizador.

— QUESTAO 02

A base molecular da estrutura da membrana celular reside

em seus componentes lipidicos e proteicos. Essa

membrana separa a célula do ambiente externo e exerce
importante papel nas trocas de substancias entre esses dois
meios. A disposi¢do dos hidrocarbonetos da bicamada
lipidica confere maior rigidez ou maior fluidez a
membrana. A maior fluidez deve-se a presenga de

(A)
(B)
©
D)
— QUESTAO 03

acidos graxos insaturados.
cabeca polar.
acidos graxos saturados.

glicolipidios.

O ciclo celular é, em grande parte, controlado pelas ciclinas
que, por meio da ativagdo de grupos especificos de proteinas
quinases dependentes de ciclina (CDK), interagem com
inimeras moléculas para conduzir a célula pelo ciclo celular.
As CDK sao quinases, enzimas que fosforilam proteinas alvo
especificas, aumentando ou reduzindo sua atividade. Na
fase S, as proteinas alvo que devem ser ativadas sdo
aquelas que estimulam a célula a

(A)

sintetizar os componentes citoplasmaticos para a
divisao.

(B)
©
D)

sintetizar DNA para se preparar para a divisao.
reabastecer as suas reservas nutricionais.

romper a membrana nuclear e se dividir.

— QUESTAO 04

A principal estrutura do citoesqueleto celular responsavel
pela formacao dos estereocilios no epididimo ¢

(A)
(B)
(©)
(D)
— QUESTAO 05

As organelas celulares que tiveram origem endossimbiotica e
autogénica, respectivamente, sao:

(A)
(B)
©
(D)

microtubulos.
filamentos intermediarios.
miosina.

actina.

mitocondria e reticulo endoplasmatico.
lisossomos e cloroplasto.
complexo de Golgi e peroxissomo.

centrossomo ¢ hidrogenossomo.

BIOQUIMICA I
— QUESTAO 06

No século XVIII, a marinha britanica introduziu frutas
citricas, fonte de vitamina C, na dieta dos marinheiros, para
evitar o escorbuto durante as longas viagens. Nessa doenga,
os defeitos na estrutura do colageno causam lesdes na pele e
fragilizam os vasos sanguineos, provocando sangramento nas
gengivas. Atualmente, sabe-se que o acido ascorbico ou
vitamina C ¢é importante na manutengdo das ligacdes
cruzadas das pontes de hidrogénio entre as fibras do
colageno, pois esta vitamina ¢ essencial na ativacdo de
enzima que converte a

(A) leucina em isoleucina.

(B) glicina em serina.

(C) prolina em hidroxiprolina.
(D) lisina em hidroxilisina.

— QUESTAO 07

Os animais e os vegetais armazenam substancias que
servem de reserva energética, prontamente disponivel
quando o organismo necessita. Essas reservas, nesses dois
organismos sao, respectivamente,

(A)
(B)
©
(D)

a proteina e a celulose.
o glicogénio e o amido.
a amilopectina e a amilose.

o lipidio e o lipidio.
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— QUESTAO 08

O metabolismo aerdbico nos mamiferos envolve trés
etapas: a glicolise, o ciclo do acido citrico ¢ a cadeia
respiratoria. Sdo caracteristicas da ultima etapa:

(A) ocorre na membrana externa da mitocondria; €
dependente do consumo de oxigénio; ocorre formacao de
ATP e FADH23; ocorre formagdo de esqueleto de carbono
para producao de aminoacidos

(B) ocorre na membrana interna da mitocOndria; ¢
dependente do oxigénio; é a principal fonte de ATP da
célula; ocorre o transporte de elétrons através de
complexos enzimaticos; ocorre formagao de agua.

(C) ocorre no citossol; ¢ independente do consumo de
oxigénio; utiliza ATP para fosforilagdo oxidativa da
glicose; tem baixo ganho energético (ATP); forma o
piruvato ap6s varias sequéncias de reagoes.

(D) ocorre na matriz mitocondrial; ¢ independente do
consumo de oxigénio; ocorre formacao de ATP a nivel

de substrato; ocorre producao de seis moléculas de CO».
— QUESTAO 09

A alcalose respiratoria resulta em aumento na respiragdo e
ocorre porque, quando a OH" entra no sangue, ela converte

(A) H,CO; em HCOyj, fazendo com que mais CO, dos
pulmdes se dissolva no sangue.

(B) H,COj; em HCO5, fazendo com que mais CO, do sangue
seja exalado dos pulmdes.

(C) HCO; em H,COs, fazendo com que mais CO, do sangue
seja exalado pelos pulmdes.

(D) HCOs em H»COs, fazendo com que mais CO, dos

pulmdes se dissolva no sangue.

BIOFISICA
— QUESTAO 10

Os organismos sdo frequentemente expostos a agentes
mutagénicos, tais como a radiag@o solar ultravioleta (UV).
Essa radiacdo causa danos ao DNA que, se nido forem
reparadas antes do inicio da replica¢do, poderdo causar
mutagdes pontuais que contribuem para o processo de
carcinogénese, aumentando o risco de cancer de pele. Esta
radiagdo compreende os comprimentos de onda entre

(A) 610e 650 nm.
(B) 700¢ 710 nm.
(C) 200 e 400 nm.
(D) 450 e 600 nm.

— QUESTAO 11

Sao radiacdes eletromagnéticas de origem nuclear (protons
e neutrons) e de fora do nuacleo (elétrons),
respectivamente,

(A) alfa e gama.
(B) Xe beta.

(C) alfa e beta.
(D) gamae X.
— QUESTAO 12

Observe as figuras a seguir, que representam o potencial
de acdo do miocardio (A) e do nervo periférico (B).

A B

Nas figuras, pode-se observar que o potencial de agao
do miocérdio se distingue do potencial de ag¢do do
nervo periférico por possuir um longo platd, que
corresponde ao tempo em que a célula

(A) permanece polarizada.
(B) inicia a polarizacao.

(C) permanece despolarizada.
(D) inicia a despolarizagao.
— QUESTAO 13

Os raios X, quando interagem com a matéria, produzem
diferentes efeitos. O efeito gerado quando um foton de
raio X interage com um elétron orbital da matéria,
transferindo para ele toda sua energia e, com isso
ionizando o atomo da matéria, ¢ denominado

(A)
(B) fotodesintegragdo.

efeito fotoelétrico.

(C) espalhamento coerente.

(D)

efeito Compton.
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ANATOMIA HUMANA I
— QUESTAO 14

Observe a figura a seguir, que mostra a escapula em vista
posterior.

nimeros 1,

Na figura, os 2 e 3 correspondem,

respectivamente, a:
(A)

(B) processo coracoide, espinha e fossa infraespinhal.

angulo superior, processo coracdide e borda lateral.

(C) acromio, borda superior e borda lateral.
D)
— QUESTAO 15

Os ossos do carpo e do tarso sdo classificados como 0ssos

espinha, borda medial e cavidade glenodide.

(A) sesamoides.
(B) planos.

(C) irregulares.

(D) curtos.

— QUESTAO 16

As lesdes em ligamentos e em tenddes apresentam dificil

cicatrizagdo devido a
(A) presenca de capsula formada por fibras elasticas.
(B) auséncia de fatores de crescimento celular.

(C) vascularizagdo escassa do tecido conjuntivo denso
modelado.

(D) baixa taxa de metabolismo do tecido muscular.
— QUESTAO 17

As suturas encontradas entre os ossos do cranio sao
classificados como jungdes

(A)

(B) sindesmoses.

sinoviais.

(C) cartilaginosas.

D)

fibrosas.

HISTOLOGIA HUMANA I
— QUESTAO 18

Estudos de células livres, como hemacias, podem ser
realizados por meio de observacdes de imagens
tridimensionais que revelam, em detalhes, as feigoes da
superficie celular. Esses estudos sdo possiveis de serem
realizados utilizando-se

(A)

(B) microscopio eletronico de varredura.

microscopio eletronico de transmissao.

(C) microscépio estereoscopio.
D)
— QUESTAO 19

A reacdo de acido periddico de Schiff, ou coloragdo PAS,
em cortes histologicos de figado evidencia a presenca de

microscopio de luz.

(A) triglicerideos.
(B) elastina.

(C) glicogénio.
(D) fibras reticulares.
— QUESTAO 20

O pericario dos neurbnios apresenta granulagdes
heterogéneas, denominadas corpusculos de Nissl, que
correspondem a regides ricas em

(A)
(B) complexo de Golgi.

neurofilamentos proteicos.

(C) wesiculas contendo neurotransmissores.

(D)
— QUESTAO 21

reticulo endoplasmatico rugoso.

A célula sanguinea com nucleo reniforme e com pouca
afinidade tintorial € o

(A) eosinofilo.
(B) monocito.
(C) neutrofilo.
(D) linfécito.

Transferéncia_Externa_Medicina_Tipo_ 3
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— QUESTAO 22

O termo gliose esta relacionado a

(A) mitose e hiperplasia compensatoria de astrocitos
devido a lesdo cerebral.

(B) infeccdo de células neuronais por virus neurotropicos.

(C) morte de neurdnios devido a baixa oxigenagdo
cerebral.

(D) intoxicagdo de células da glia por medicamentos que
causam dependéncia.

— QUESTAO 23

A liberagdo de seu produto em ductos, por meio da fusdo
da membrana do granulo com a membrana da célula, ¢ uma
caracteristica da glandula

(A) sebacea.
(B) mamaria.
(C) salivar.

(D) adrenal.

— QUESTAO 24

A juncdo celular responsavel por determinar a polaridade
da célula epitelial e impedir a passagem livre de
substancias via paracelular ¢ a juncdo de

(A) ancoragem.
(B) oclusio.
(C) adesao.

(D) comunicagao.

ATENCAO BASICA I - SAUDE E SOCIEDADE
— QUESTAO 25

E essencial, aos profissionais que atuam na satde, o
conhecimento e a pratica dos principios que norteiam o
Sistema Unico de Satde (SUS). Dentre esses, o principio
da equidade postula que

(A) o atendimento a satde deve considerar os trés niveis
de aten¢do: primdria, secundaria e terciaria.

(B) a gestdo de saude deve ser de igual responsabilidade a
todos os entes da federacao.

(C) a saude ¢ direito de todos, independente de classe
social, etnia, idade, sexo ou religido.

(D) o atendimento a satde ¢ um direito de todos e deve
ser realizado considerando as particularidades de
cada usudrio.

— RASCUNHO

Transferéncia_Externa Medicina_Tipo_ 3




	CAPA UNIRG_obj-TRANSF-tipo03
	tabelaperiodica
	Transferência_Externa_Medicina_Tipo_ 3



